

长春市召开第十九场疫情防控新闻发布会,1月30日0-24时—— 长春市新增新冠肺炎确诊病例5例

1月31日,长春市召开第十九场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。

会上,长春市卫健委党组成员、副主任姜洪波发布长春市新增确诊病例和新增无症状感染者情况。

1月30日0-24时,长春市新增新冠肺炎确诊病例5例,其中4例为定点医院隔离医学观察的无症状感染者转为确诊病例,分别为1月24日通报的无症状感染者2、1月27日通报的无症状感染者1、1月30日通报的无症状感染者1、2。另外1例确诊病例系隔离医学观察期间主动筛查发现。

截至1月30日24时,长春市累计报告确诊病例98例(主城区14例,公主岭84例)。累计出院1例,在院隔离治疗确诊病例97例。无症状感染者解除隔离医学观察2例,在院隔离观察5例(主城区1例,公主岭4例)。发热门诊留观疑似病例1例。

确诊病例1:现住公主岭市范家屯镇宏苑小区。系一王老年团

购店工作人员。1月14日集中隔离医学观察。隔离期间核酸检测阳性,1月30日转入当地定点医院,当日诊断为确诊病例。

上述确诊病例已在定点医院隔离治疗和观察。目前已对其密切接触者、次密接和一般接触者开展追踪排查,并落实管控措施。

1月30日,长春市传染病医院发布了临时停诊公告,这是根据长春市新冠肺炎疫情防控工作需要做出的决定。长春市传染病医院整体清空,是为了集中救治在院的新冠肺炎确诊病例和无症状感染者。为保证结核病等其他传染病患者的就医需求,市卫健委指定二道区中医院、吉林省肝胆病医院、农安县结核病防治所、德惠市传染病医院等4家医院承担相应诊疗工作。具体就诊指南请关注长春市卫健委的官方微信平台“长春e健康”。

会议通报了中药干预治疗情况。

按照专家建议,中药早期干预对于预防和治疗均有很好的效

果。因此,公主岭市把中药干预治疗作为落实“四早”的重要措施。

疫情发生以来,长春市累计支援公主岭市除湿防疫代茶饮134108份、除湿防疫散9655盒、扶正除疫颗粒2000份。

公主岭市坚持以下发放原则:

一是保证重点区域。累计为有确诊病例的范家屯镇发放除湿防疫代茶饮103111份,发放除湿防疫散1020盒。为陶家屯镇发放除湿防疫散210盒。

二是保证集中隔离人员。累计为留观站发放除湿防疫散4204盒、扶正除疫颗粒2000盒,用于集中隔离的密接、次密接人员。

三是保证居家隔离人员。累计为其他乡镇(街道)发放除湿防疫代茶饮18333份。

四是保证一线防控人员。累计发放除湿防疫代茶饮12144份。

截至目前,发放除湿防疫代茶饮133588份、除湿防疫散5434盒、扶正除疫颗粒2000盒,在疫情防控中发挥了积极作用。

通化市召开疫情防控新闻发布会 1月30日 治愈出院和解除隔离医学观察16例

1月31日中午12时,通化市召开疫情防控第十八场新闻发布会,介绍疫情防控,病例救治,民生物资保障,物资捐赠,交通管控工作情况。发布会由市委新闻发言人、市委宣传部分副部长王策主持。副市长蒋海燕,吉林大学中日联谊医院、市商务局、市红十字会、市交警支队相关负责人参加发布会,有关同志回答了记者提问。

副市长蒋海燕介绍疫情防控最新情况:

2021年1月30日0-24时,全市在集中隔离点中通过主动筛查发现新冠病毒感染者6例,其中确诊病例5例、无症状感染者1例。在定点医院隔离医学观察的无症状感染者中转为确诊病例53例。截至2021年1月30日24时,全市累计报告新冠病毒感染者307例。目前,在院治疗确诊病例248例,隔离医学观察无症状感染者16例。累计治愈出院和解除隔离医学观察42例,其中1月30日,治愈出院和解除隔离医学观察16例。目前,疫情管控、核酸检测、医疗救治等工作整体可控。

记者就新冠肺炎患者救治情况提问,吉林大学中日联谊医院院长刘天戟介绍:

目前,住院确诊病例患者中,重型患者23人,危重型患者5人,重症和危重症占比达11%。发病特点为高龄患者占比高,多患有一种或多种基础疾病,免疫功能差。其中,60岁以上患者占42%,最大96岁。已出院患者中最大年龄81岁。

在国家和省工作组指导下,通化市中心医院医护人员力量、医疗物资储备,都能够充分满足临床救治工作需求。

在人员上,集中优势医疗资源,以北京协和医院重症医学科主任杜斌教授、北京朝阳医院副院长童朝晖教授为组长的国家专家组,以及国家中医医疗救治专家组组长全小林院士为核心的中医专家团队共25人,吉林大学附属医院支援医务人员累计302人。

在治疗上,实行层级分类精准施治。在国家级专家的指导下,医疗队以重症危重症患者救治为核心,对各类患者对症给予高流量氧疗、恢复期血浆、强化营养支持,

以及机械通气、ECMO等治疗。

在设备上,先进生命支持设备齐全。现有ECMO7台,有创呼吸机、无创呼吸机、床旁血滤机、高流量呼吸湿化治疗仪,以及超声等相关设备,储备充足。

在管理上,建立了院长带班、各院区主任交替24小时总值班、交班、会诊、危重症病例讨论等制度,严格落实“一区一组,一患一策”。采取了“多层次医疗、点对点看护”危重症与重症患者救治方针,为每例患者制定个性化治疗方案,保证其得到同质化治疗。加强了院感防控,切实保障医务人员安全。

记者就居民生活物资保障提问,市商务局局长孙小婷介绍:

连日来,通化市加大生活物资供应和配送力度,确保全市居民生活物资得到有力保障。具体开展以下工作:

一是确保生活物资发放。市委、市政府从1月30日起,再次为高风险控制小区每户居民免费配送生活物资综合包,近日陆续发放到位。

二是提高收发效率。实现与工信、商务等部门无缝对接。定向捐赠物资直接从捐赠人处“点对点”运送至受赠单位。非定向捐赠物资及时送至市疫情防控指挥部统一安排调配。

三是确保公开透明。在红十字会官网和“博爱通化”官方微信公众号上对每一笔审核通过的捐赠款物的接收使用情况进行公示,已累计发布捐赠公示5期。通过政府网站和新闻媒体公示捐赠款物的接受和使用情况,做到笔笔有交代、件件能查询,主动接受社会监督。

目前,通化市红十字会根据疫情防控指挥部的指示及捐赠人的意愿已支出资金670万元,用于采购防疫物资和关爱一线医务人员,已调拨物资保障组防疫物资116.81万件,优先保障抗疫一线。其中,96755部队捐赠的26万元防护用品、省改委会同省疫情防控组生活物资保障组捐赠的价值570万元的12万件方便面、长白山管委会捐赠的价值108万元的15000件矿泉水按照指挥部的指示均点对点交付东昌区防疫指挥部;东方红西洋参药业捐赠的1004万元的西洋参粉

果。因此,公主岭市把中药干预治疗作为落实“四早”的重要措施。

疫情发生以来,通化市红十字

会认真贯彻落实市委、市政府工作部署,根据疫情防控指挥部的安排,积极应对疫情,依法开展募捐,认真做好社会捐赠款物的接收和发放工作。

1月24日,通化市红十字会已通过官方网站、微信公众平台发布了《通化市红十字会新冠肺炎疫情防控捐赠公告》,及时公布了捐赠渠道和所需防疫物资。截至2021年1月30日24时,市红十字会本级累计接受社会各界捐赠款物536笔4163万元。其中,资金捐赠513笔1648万元,物资捐赠23笔127万件,价值2515万元。

通化市红十字会严格按照公益捐赠相关法律法规开展募捐和捐赠款物的接受分配工作,切实做到专款专用、专物专用。

一是优化捐赠流程。采取提前与捐赠人沟通协调、提前准备捐赠手续、提前安排物资交接方式,做到快速对接。1月31日下午2点一批来自武汉价值73万元的防疫物资抵达通化。

二是提高收发效率。实现与工信、商务等部门无缝对接。定向捐赠物资直接从捐赠人处“点对点”运送至受赠单位。非定向捐赠物资及时送至市疫情防控指挥部统一安排调配。

三是确保公开透明。在红十字会官网和“博爱通化”官方微信公众号上对每一笔审核通过的捐赠款物的接收使用情况进行公示,已累计发布捐赠公示5期。通过政府网站和新闻媒体公示捐赠款物的接受和使用情况,做到笔笔有交代、件件能查询,主动接受社会监督。

首批已按照捐赠人的意愿第一时间送达援通医疗队;团省委分5批定向捐赠的价值426万元的防护和生活物资直接交付市青年志愿者协会;1月29日省妇联定向捐赠的价值70万元的防疫和女性卫生用品等物资首批已于30日送至市中心医院和援通医疗队一线医务人员;吉林省红十字会转捐的60万元药品和防疫物资直接交付物资保障组,分两批下拨的抗疫物资已陆续用于抗疫一线。

通化市红十字会的捐赠咨询热线:0435-5117868,5117869,13196189177,13844592480

记者就交通管控情况提问,通化市交警支队政委车明辉介绍:

按照通化市委、市政府疫情防控的安排部署,通化市交警支队坚持一手抓疫情防控、一手抓物资保障,落实支队领导包保管控点、部门领导带队和民警任务到人的三级责任,支队349名警力、73辆警车全部出动,昼夜兼程,一直坚守在疫情防控一线。

疫情发生后,交警支队迅速启动一级警务勤务模式,组织警力投入到长流、二密、通化南3个收费站出城口管控点实施交通管控,对进出城人员及车辆开展检查、登记、消杀等工作。截至1月30日,共检查登记车辆6167台次、人员8114人次;对运输防疫物资、医疗物资、生活物资、防护装备等货运车辆开辟“绿色通道”,安排专人专车实施快速登记、快速核查、快速消杀,全程提供交通前导护送,保障应急救援、物资车辆通行7362台次、8437人次。

按照《吉林省关于进一步加强防疫期间道路交通管控工作的通知》《通化市关于全市道路封控的通知》精神,社会防控组对进出通化城区人员和车辆制定了相关规定。

一是关于进入人员。

1.对因公需要进入东昌区管控区域的人员,需查验本人身份证、对接单位证明及本人72小时内核酸检测阴性报告后登记放行。

2.对户籍为管控区域内的返通人员,需查验本人身份证、居住地社区报备证明、72小时内本人核酸检测阴性报告后登记放行。

3.对因私需要进入管控区域的

问答环节

问题1.市民如果出现感冒、发热等状况去发热门诊就诊应该注意哪些?请介绍一下长春市发热门诊分布情况?

长春市卫健委党组成员、副主任姜洪波:

到发热门诊就诊的患者,按照要求,必须配合医务人员进行信息登记和流行病学问诊,必须进行新冠病毒核酸和血常规检测,就诊期间必须要听从医务人员安排。

对诊断为相关传染病患者或疑似患者的,医务人员会按照有关规定登记、报告和进行隔离处理;对一般的发热患者,医院将转入相关科室进行治疗。

目前,长春市共有21家医院设有发热门诊,分别是:

中省直医院包括:吉大一院、吉大一院二部、吉大二院、中日联谊医院总院和北湖院区、一汽总医院、省人民医院、省前卫医院;

长春市直属医院包括:长春市中心医院、市人民医院、市二院;

县区级医院包括:吉大二院民康医院、二道区医院、朝阳区医院、宽城区医院、

绿园区医院、榆树市医院、九台区医院、双阳区医院、农安县医院、德惠市医院。

这些发热门诊均为24小时接诊,市民可以就近问诊。

问题2.请问公主岭市在防控过程中,如何保证发放的中药服用到位?

公主岭市新冠肺炎疫情防控工作领导小组副组长、市委常委、常务副市长王刚:

为保证发放的中药服用到位,公主岭市主要采取了以下措施:

一是医护人员督促。对集中隔离人员,由医护人员指导并督促服用。

二是包保干部提示。对居家隔离人员,由包保干部通过电话随访、发送语音微信等方式及时提醒。

三是干部带头引导。参与防控的干部带头服用、坚持服用,引导群众相信中药干预治疗的作用。

大家对中药干预治疗接受程度普遍较高,有的主动报告服用情况,有的把服用中药的照片发到朋友圈。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

外地人员,原则上尽量劝返。确需进入的,需查验身份证、所到社区报备证明及本人72小时内核酸检测阴性报告,并告知其目前管控政策后登记放行。

二是关于进入车辆。

1.对运输防疫物资、民生物资、保供物资的车辆到达入城口后,由市运输物品行业主管部门对车辆驾驶室封贴后登记、消杀放行。

2.对因公需要返通人员驾车进入管控区域的车辆,需对司乘人员比照进入人员查验要求进行查验,登记、消杀后放行。

3.对非公务需要、非保供物资运输需要的外地车辆欲进入管控区域内的,原则上一律劝返。确需进入的,要对司乘人员比照进入人员查验要求进行查验,对车辆登记、消杀后放行。

三是关于外出人员。

1.对因公需出管控区域的人员,需查验本人身份证、单位证明及本人72小时内核酸检测阴性报告,登记、消杀后放行。

2.对因就医等紧急情况急需出管控区域的人员,需查验本人身份证、本人72小时内核酸检测阴性报告、医院出院证明等证明材料,登记、消杀后放行。

四是关于外出车辆。

1.对因运输防疫物资、民生物资、保供物资进入管控区域后离通的车辆,需查验车辆驾驶室封贴完整后,登记、消杀后放行。如车辆密封有损毁现象,通知行业主管部门协同卫健部门妥善处理。

2.对通化市内前住出城高速公路转运防疫物资、民生物资、保供物资的车辆,需查验指派(接收)单位开具的应急运输任务证明后,允许到出城高速公路转运货物。

3.对因公就医等紧急情况需出管控区域的车辆,需对司乘人员比照外出人员查验要求进行查验,对车辆及司乘人员登记、消杀后放行。

除以上情况外,出管控区域的,原则上一律禁止。

交警部门提醒:非必要不返乡,就地安心过大年,自己家人都安全。咨询电话:0435-3263201,3263202,3263203。

/来源:通化发布